

El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

A propósito de un Congreso

Tal vez porque dejaron alguna huella en mi espíritu ciertas campañas de desafección y aun de hostilidad, que se hicieron por una parte de la Prensa, no me ha sido el llamado Congreso de la Prensa Latina completa y absolutamente simpático. Creo, además que en nuestros días algunos conceptos han perdido, han debido perder su antiguo valor, y que no es justo ni razonable mantener determinadas divisiones. El señor Polo Benito se expresa con mucha verdad cuando dice que lo católico es romano, y siendo romano esencialmente latino, pero me parece preferible la afirmación de que lo católico romano es universal, porque para la Iglesia no hay nacionalidades ni razas, sino hijos igualmente amados con un origen un Padre y un destino común. Cierzo que como dijo el político inglés, la sangre une más que el agua, y en tal respecto es natural que nos sintamos más unidos a los franceses y a los italianos que a los rusos, pero si en vez de latinos fueran aquellos otra cosa y hubieran tenido a lo largo de la historia tanto contacto con nosotros sentiríamos la misma atracción, quiero decir, que no es precisamente la latinidad lo que nos une. Esto de lo latino es un tópico, antes que una realidad. En cuanto a los Estados sur y centro americanos, hispanos y no otra cosa deben llamarse; que fué Hispania la que ennoblecó sus cunas y sus tálamos.

He dicho lo que me proponía callar y he callado lo que me proponía decir pero voy a reparar la omisión en cuatro líneas. Los periodistas asistentes al Congreso de la Prensa Latina han podido observar que las realidades españolas en todos los órdenes son muy distintas de las que por algunos, contra toda verdad y justicia, propaladas. Ya han visto que aquí no se escucha ni el rechinar de los cerrojos, ni el sonsonete de las cadenas, ni hieren las pupilas las luces verdes de los faros de la Inquisición. En España hay lo bueno que en otras naciones y algo importantísimo que apenas existe en algunas: hay orden y libertad. Deben reconocerlo así todos los periodistas a título de justos y veraces, antes que de latinos, y añadir que en el seno de la libertad y del orden está España rehaciéndose y elevándose a las alturas de una gran nación.

MIGUEL PENAFLORES.

De Sociedad

Ayer tarde con numerosa y distinguida concurrencia se celebró en el Casino una matiné en honor de los profesores y alumnos de la Academia de Infantería de Marina que se encuentran en ésta en viaje de prácticas.

Gran Hotel Ros y Universal

Osuna 7 y 9

Se sirven a bonos a 75 pesetas las 30 comidas a domicilio y en casa con todo comprendido.

Teatro Circo

Hizo anoche su presentación en este teatro con la comedia de L. Fernández Ardavin «Rosa de Madrid» la notable compañía que dirige el aplaudido actor Francisco R. Ros.

Carmen Seco, la insigne actriz primera figura de la compañía, obtuvo un resonante éxito en el papel de la protagonista, siendo ovacionada muy justamente. Tuvo que repetir algunos recitados ante los insistentes aplausos del público.

La secundaron muy acertadamente Guadalupe Mendizábal e Isabel Plaza.

El primer actor señor Ros recitó el intermedio de la obra magistralmente por lo que fué muy aplaudido. También se distinguió en su papel el señor Dafaucé.

Los demás intérpretes contribuyeron al buen conjunto, saliendo el público muy satisfecho de la compañía debutante.

Jura de Bandera

Esta mañana en el Arsenal se ha celebrado el solemne acto de prestar juramento a la bandera los reclutas últimamente incorporados al regimiento de Infantería de Marina.

Se ha dicho una misa de campaña que ha oficiado el capellán del regimiento don Mariano Bertolin oyéndola las autoridades de Marina coronel del regimiento jefes, y oficiales de Infantería de Marina y alumnos de este mismo cuerpo que están en esta en viaje de estudio.

La fuerza veterana formó frente al altar ejecutando la banda de Infantería de Marina precioso programa durante la misa.

La ceremonia de hoy se ha llevado a cabo con arreglo a las nuevas disposiciones del Gobierno.

DE FUTBOL

Cartago-River Thader

Habiendo llegado a un acuerdo las directivas de estos dos equipos para que el match de desempate se juegue en Cartagena, es ya un hecho que mañana domingo por la tarde tenga lugar dicho encuentro en el Stadium Cartagenero o que para tal fin ha sido cedido galantemente por el «Cartagena F.C.»

El match promete ser reñidísimo dada la valía de los dos equipos.

Athlético-Centellas

También se juega mañana en el campo de la Condomina de la capital el partido de campeonato Athlético-Centellas.

También depende para estos equipos en la victoria para pasar a su inmediato grupo.

Caso de quedar empatados tendrá que jugarse otra vuelta entre los equipos Athlético-Aguilas-Centellas.

El «Cartagena F.C.» Parece que la directiva del Cartagena F. C. ha encontrado el punto que deseaba de sus activas gestiones y ha logrado formar un «once» muy aceptable para presentarlo en el próximo campeonato.

Por persona que merece todo crédito, nos enteramos que será este el equipo que ha de presentar:

Amadeo Paz Arana Echevarría Pelahi Jáuregui Maizcal Carrasco Morales Suay Bayo
Deseamos se confirme esta grata noticia, toda vez que estos nuevos elementos son de reconocida fama por su juego y damos nuestra enhorabuena a la directiva de nuestro titular que con tanto entusiasmo y ahínco labora en pro de la afición local.

PRIMITIVO.

Pinceladas

En una clínica de Milán se ha señalado el otro día el caso de un enfermo que bajó los efectos del clorofórmico, mientras le hacían una operación se puso a cantar con una soberbia voz de tenor.

Este caso, según parece, no es completamente nuevo; algunos médicos de Italia han manifestado que ese mismo fenómeno se ha producido ya en análogos circunstancias en diferentes sanatorios de aquel país, siendo de notar que los sujetos que durante la anestesia se han manifestado admirables tenores en la vida ordinaria son completamente ajenos al arte del canto.

Ahora, averiguado que las operaciones quirúrgicas con clorofórmico producen tan buenos cantantes los públicos dirigirán a los malos tenores alusiones al caso.

Dirán al que suelte un gallo o cante como una yegua: —¡Así te de den clorofórmico y te corten una pierna!

Pero la consecuencia principal que se deduce de esta observación de que los italianos clorofórmizados se convierten en tenores estupendos es la de que en Italia las operaciones quirúrgicas son más fáciles que en los demás países.

En todas partes la cirugía, en esencia es abrir y coser.

En Italia es coser y cantar.

Ha quedado abolida en Madrid la pena de muerte para los perros.

Los canes que sean capturados por los laceros del municipio, aunque no se presenten a reclamarlos sus dueños, no serán sacrificados.

Esto constituye una simpática innovación, porque si el perro es, según hemos convenido todos los autores, el mejor amigo del hombre no parece natural que el hombre quite la vida a su mejor amigo por el solo hecho de no tener dueño o ser indocumentado.

Así que me parece muy bien que se suprima para el perro la pena de muerte y se la sustituya por la de mendrugos forzados.

Según acabo de ver en los diarios noticieros, se va en Persia a establecer un impuesto de solteros.

Esto tendrá en lo social consecuencias no livianas... ¡Qué éxito matrimonial van a tener las persianas!

A.

Después del entierro de Gavira

Continúan recibiendo en el «Club Gavira» infinidad de telegramas de pésame por la muerte del pobre torero cartagenero.

Mañana se espera a la mujer del muerto que viene para asistir a los funerales que se han de celebrar en Santa María de Gracia el lunes a las diez de la mañana por el alma del que fué valiente matador de toros Enrique Cano Gavira.

—Se ha recibido una carta de Rafael Cardona, ofreciéndose para cualquier festival que se organice en favor de la mujer del torero.

NUMERO PREMIADO AYER

213

Plaza de Toros de Cartagena

¡Grandioso acontecimiento sensacional!
el DOMINGO 10 JULIO 1927, a las 5 1/2 de la tarde (hora oficial)
y a las 10 1/2 de la noche

Por la incomparable compañía de Circo
que dirige el reputado artista

MISTER FRANCK

Compuesta de las mejores atracciones del mundo de célebres artistas Gimnastas, Trapecistas, Equilibristas, Acróbatas, Clowns, Cómicos, Exóticos y Parodistas.

PRECIOS:

Sillas con entrada, 2'00.—ENTRADA GENERAL, 0'75.—Entrada para señoras niños, soldados, cabos y marinos, 0'50

Pedro Domecq y C.^a

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHA-NUDO, vitado el más renombrado en la Región

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera Tomelloso (Ciudad Real).



Sól y aire son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria. Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo.

Esta poderosa ayuda se encuentra en el Jarabe Salud, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus fuerzas y criar a su niño sano y rollizo. Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de exito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

La Cruz de Beneficencia para la Superiora de la Casa de Expositos

Edicto

Don Luis Villanueva y Muñiz, abogado Secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER

Que nombrado fiscal por el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, para instrucción del expediente de propuesta de ingreso en la Orden Civil de Beneficencia a la Superiora de la Casa de Expositos Sor María Mailhan Pagés por su labor abnegada y caritativa, en pro de la infancia pobre y desamparada; se convoca a cuantas personas deseen deponer acerca de la exactitud y detalle de los expresados hechos, para que lo verifiquen durante el plazo de diez días, contando desde la publicación de este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, concurriendo cualquiera

de esos días y horas hábiles a la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento. Cartagena 8 de Julio de 1927.

Luis Villanueva.

Funeraria Virgen de la Caridad

CARMEN 35

Este nuevo establecimiento cuenta con las existencias más modernas en féretros, coronas y demás artículos concernientes al ramo; prestando los servicios con esmero y ecotomía.

Servicio permanente

Ha sido bendecida; la imagen de Nuestra Señora de la Caridad de la Funeraria de Rafael Calderón, Carmen 35, en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de los Marrejos, en la Iglesia de Santo Domingo, por el Capellán don Antonio Sánchez.

En tercera plana originales de interés